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𝐼𝑃 − 𝑉𝐺2𝐾曲线





VF=3.1V



VG1K=2.2V



VG2P=0.5V



T=170℃





n Vpp/V n Vpp/V

1 7.681 9 47.426

2 12.410 10 52.623

3 17.234 11 57.786

4 22.131 12 63.068

5 27.115 13 68.349

6 32.131 14 73.532

7 37.228 15 78.799

8 42.295 16 84.180









𝐼𝑃 − 𝑉𝐺1𝐾曲线

报告人：张莉雯 14300200030



T=85℃
T=90℃
T=95℃
T=100℃



灯丝电压𝑉𝐹

𝐽 = 𝑎𝑇2e−𝜔0/𝑘𝑇

控制栅电压𝑉𝐺1𝐾

减弱空间电荷区影响

减速电压𝑉𝐺2𝑃

利用峰谷附近电子动能分
布的差异使曲线有峰谷轮
廓；调整曲线高低得到全
貌；让峰谷附近电子通过
减速区概率差值最大，以
提高“分辨率”。

温度𝑇

改变饱和蒸气压，
电子平均自由程
 λ ∙ 𝑝 =  k 2𝜋𝑑2

𝑇

获得能量使原
子激发



𝑉𝐹=2.4V

𝑉𝐹=2.6V
𝑉𝐹=2.8V



𝑉𝐺2𝑃=0.5V

𝑉𝐺2𝑃=1.0V
𝑉𝐺2𝑃=1.5V



𝑉𝐺1𝐺2=0.2V

𝑉𝐺1𝐺2=0.4V

为什么要
补偿？



6.2V

11.5V
12.8V

17.6V
19.1V 24.9V

25.8V

T=100℃，𝑉𝐹 = 2.5𝑉, 𝑉𝐺1𝐺2 = 0.2𝑉，𝑉𝐺2𝑃 = 1.0𝑉𝑉



峰位序号 1 2 3 4 5 6 7

𝑉𝐺1𝐾/𝑉 6.2 11.5 12.8 17.6 19.1 24.9 25.8

6 3𝑃0: 4.67𝑉; 6 3𝑃1: 4.89𝑉; 6 3𝑃2: 5.46𝑉; 6 1𝑃1: 6.70𝑉;

亚稳能级，
激发截面小



6 3𝑃0: 4.67𝑉; 6 3𝑃1: 4.89𝑉;

6 3𝑃2: 5.46𝑉; 6 1𝑃1: 6.70𝑉;

峰位序号 测量值
𝑬i/𝒆𝑽

组合方式 理论值𝑬𝒊
′/𝒆𝑽 绝对误差

(𝑬i−𝑬𝒊
′/)𝒆𝑽

1 5.11 6 3𝑃1 4.89 +0.22

2 10.41 6 3𝑃1+6
3𝑃2 10.35 +0.06

3 11.71 6 3𝑃1+6
1𝑃1 11.59 +0.12

4 16.51 2× 6 3𝑃1 + 6 1𝑃1 16.48 +0.03

5 18.01 6 3𝑃1+2× 6 1𝑃1 18.29 -0.28

6 23.81 6 3𝑃1+6
3𝑃2+2× 6 1𝑃1 23.75 +0.06

7 24.71 6 3𝑃1+3× 6 1𝑃1 24.99 -0.28



𝐼𝑃 − 𝑉𝐺1𝐾曲线



光电子贡
献

Hg离子贡
献



Hg原子被电离时处
于基态还是激发态？








